

短新闻

“美丽大姐”娘家人 化解家事“千千结”

通讯员 潘明英 本报记者 江胜忠

本报讯 “太感谢妇女儿童之家了，这里真的是我们的娘家！”近日，金华市金东区的施大姐感慨道。

施大姐早年离婚，近年来身体状况不佳，收入也不稳定，因为小孩抚养费问题与前夫争执不下，甚至引发肢体冲突。接到施大姐的求助后，金东区妇女儿童之家联合派出所多次调解，最终使得抚养费问题得以圆满解决。

金东区妇女儿童之家专门聘请具有法律、心理咨询等特长的13名人员担任“美丽大姐”婚姻家庭纠纷人民调解员，实行常态化坐班，同时推出专业律师、“和美娘家人”等共同接访制度，开展家事纠纷诉前调解和日常来电来访接待工作。自2020年3月运行以来，“美丽大姐”们以智慧消弭怨恨，以柔情化解家事“千千结”，全力推进平安家庭建设，已帮助妇女群众309批次，其中开展诉前调解231件。

为织密安全网，金东区妇女儿童之家还组建了“美丽大姐”警情联动帮帮团、家庭教育指导帮帮团、未成年人帮教团、巾帼公益律师帮帮团、“和美娘家人”帮帮团、婚姻关系辅导帮帮团等六大公益团队，主动融入“一警情三推送”“一村一法律顾问”，同时挂牌成立了12个乡镇街道未成年人公益观察点，使公、检、法、司、民政等部门力量得到有效链接，大大增强了“美丽大姐”的服务能力。

另外，金东区妇女儿童之家还为有需要的妇女提供心理辅导，引导她们参加“伊心向阳”项目；策划“二胎妈妈”赋能公益项目，让那些因家庭教育起纷争的夫妻加入金东家长学堂；利用重要节日和平安建设宣传月等时间节点，发放男女平等、妇女维权等宣传资料；走访困难妇女儿童等家庭，为他们送去物质帮助和精神关怀；为青年人做公益红娘，搭建交友平台，缓解长辈和年轻一代的冲突。

多亏安装了反诈APP 最后时刻保住辛苦钱

通讯员 王小青 本报记者 汪基建

本报讯 “差一点哦，1万元钱就被骗走了！”近日，常山县天马镇的封女士对前来处警的常山县公安局新都派出所民警说，“还好我装了反诈APP，还好你们给我打电话……还好有你们，不然，这钱就转出去了，这可是我一个一个来料加工做出来的辛苦钱哪！”

当天早上，封女士有一份快递需要退货。下午3点，她接到一个电话，称退货需要填写银行卡号。封女士按照对方指示安装了“好视通云会议”软件，并进入通话页面。此时，封女士觉得有些不妥，想要退出，但对方威胁道“退出要罚8万元”。担心“罚款”的封女士继续根据对方指示操作，进入银行卡转账支付流程。

就在这时，封女士接到了反诈中心的电话，被告知她接到的是典型的电信网络诈骗电话。封女士恍然大悟，看了看即将转出的1万余元金额，后怕不已，瞬间红了眼眶。随后民警又专门赶到封女士家，帮助她完成了正规的快递退货流程。

据了解，10月初，天马街道天马村网格员上门提醒村民安装国家反诈中心APP，10月4日，封女士让放假回家的儿子为自己安装了这个APP。因此，在封女士接到诈骗电话时，警方得以迅速识别并成功拦截了这起电信网络诈骗。

图说平安

安全生产百日攻坚

近日，温州市龙湾区召开全区安全生产“百日攻坚”部署会暨“8+3”重点领域“遏重大”专项整治推进会，要求做到安全警钟长鸣，保持排查整治和执法高压态势，建立健全约谈和问责机制，对工作不力的坚决严肃追责。

通讯员 王奥词 摄



现场曝光火灾隐患

近日，平湖市消防救援大队开展火灾隐患媒体曝光行动，先后走进新仓镇晨新五金配件厂、欢乐童车厂等企业，实地查看企业消防设施是否完好、疏散通道是否畅通、用火用电管理是否规范等情况，现场曝光火灾隐患。

通讯员 李唯枕 摄



奋力救火收获锦旗

近日，丽水市莲都区消防大队收到一面写着“雷霆出击、救民水火”的锦旗。这是群众特意上门表扬此前岩泉消防救援站奋力扑救火灾。

通讯员 李晓微 摄



专项检查消防产品

近日，龙港市消防救援大队开展消防产品专项整治行动，来到辖区大众消防器材经营部、财富广场等地，重点检查灭火器、应急灯、疏散指示标志等常见消防产品是否存在质量问题。

通讯员 刘瑞 摄



平安点滴

开展普法志愿服务

见习记者 张晓琼

本报讯 近日，天台县法学会组织相关成员单位及会员来到赤城街道丰园社区，通过悬挂宣传横幅、设立法律咨询台、发放宣传材料等多种形式开展普法志愿服务活动。

法律咨询台前人头攒动，志愿者们结合民法典、电子商务法、消费者权益保护法等法律法规，用身边的案例和接地气的生动讲解，耐心解答了群众提出的各类法律问题，并提供了纠纷化解指引，帮助群众解决实际困难，引导群众依法维权，营造了良好的法治氛围。

自制反诈普法漫画

通讯员 刘竹柯君

本报讯 在国家网络安全宣传周期间，玉环市法院自制网络安全普法漫画，以这种直观有趣的方式进行普法宣传。该漫画将生活中常见的防疫、兼职刷单、虚拟账户买卖等为由头的网络骗局作为切入点，并在每个故事后附上“防骗指南”，为群众敲响警钟。该漫画在法院官方新媒体账号推出，同时制作成海报张贴至各村镇，通过线上线下结合的方式最大程度助推网络安全宣传。

建立村级矛调小组

通讯员 林铭炜

本报讯 仙居县法院以下各镇为试点，联合乡镇制定《关于成立村级矛盾纠纷调处小组推进诉源治理工作的方案》，推动矛盾纠纷分层过滤体系纵向到底。

该院在全镇推动成立各行政村矛调小组，由支部书记、村委会主任为正副组长，3至4名善做群众工作的村干部以及德高望重的村民为组员，认领包干由镇矛调分中心分流来的本村纠纷，并开展日常纠纷摸排。到目前，已建立村矛调小组31个，组成160人的调解团队。

不断提升安保能力

通讯员 黄法

本报讯 台州市黄岩区法院不断加强安全管理工作，提升安保能力：强化与公安联动协作，在法院内设警务室并配紧急联络人，一旦发生符合紧急联动情形的事件，第一时间启动联动机制；与区中医院120急救中心建立医疗救助联动机制，遇潜在发病风险案件当事人或不可预料的涉人身安全突发事件，医院接到通知后第一时间赶往法院；积极组织开展安全教育，特邀专家授课，利用周一夜学时间学习人身安全防护知识和相关技能。

反邪教宣传月启动

通讯员 梁鑫

本报讯 近日，“百年华诞心向党 远离邪教享安康”——2021杭州富阳反邪教宣传月启动仪式，在洞桥镇查口村杭州（国际）青少年洞桥营地举行。

一直以来，洞桥镇积极营造防邪反邪的浓厚社会氛围，比如创建反邪教文化公园，设置宣传展板、宣传横幅和营地警校特色反邪课程，发放宣传手册、宣传折页等，让反邪教知识进村入企、进校入园，从而推进无邪教村、无邪教乡镇建设，引导广大群众认清邪教、反对邪教、远离邪教。